





# लोक निर्माण, प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना, पीएचई, पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभागों के विभिन्न विकास कार्यों का मुख्यमंत्री ने किया लोकार्पण

- 30 करोड़ 7 लाख राशि के 30 विभिन्न विकास कार्यों के लिए क्षेत्रवासियों को दी सौगात
- सूरजपुर के जमदेई में मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय की घोषणा
- देवीपुर महाभावा मंदिर से पंपापुर रोड चौड़ीकरण के लिए 4.5 करोड़ रुपए की स्वीकृति
- देवीपुर से नौवापर मार्ग में जोगीगुड़ा नाले में पुलिया निर्माण के लिए 3 करोड़ की स्वीकृति
- 50 सीटर बालिका छात्रावास की घोषणा, जगह बाद में तय होगी, जमदेई में 20 लाख से सामुदायिक भवन की स्वीकृति, मां कुदरगढ़ी मंदिर में रोप वे की स्वीकृति की घोषणा



## बच्चों के हाथों में केक देखकर मुख्यमंत्री ने पूछा किसका जन्मदिन है, बच्चों का जवाब सुनकर उन्होंने खुद काटा केक

मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय आज सूरजपुर जिले के जमदेई ग्राम में पहुंचे थे जहां उनकी नजर महिला बाल विकास विभाग के स्टॉल पर पड़ी। यहां पर कुछ बच्चे हाथों में केक लिए खड़े थे। मुख्यमंत्री ने पूछा किसका जन्मदिन है, तो बच्चों ने जो जवाब दिया उससे मुख्यमंत्री इतने प्रभावित हुए की उन्होंने खुद ही बच्चों के लिए अपने हाथों से केक काटा और उन्हें खिलाया भी।



दरअसल सूरजपुर जिले के तीन बच्चे आकाश, रिहान और रिशांक की मिनती कुपोषित बच्चों में थी और उनकी हालत बेहद खराब थी। ऐसे में महिला बाल विकास द्वारा संचालित योजना का लाभ देते हुए इन बच्चों को

सुपोषित आहार देना शुरू किया गया। आगनबाड़ी से बच्चों को रेडी टू ईट और गर्म पोषण युक्त भोजन मिला जिससे ये तीनों कुपोषण को मात दे सके और खुद को एक नया जीवन देते हुए सुपोषित हुए।

तीनों ने मुख्यमंत्री से कहा कि उन्हें शासन की योजनाओं से नया जीवन मिला है और इसके लिए वो रेडी टू ईट का बना केक लेकर आए हैं। मुख्यमंत्री



## मुख्यमंत्री ने हितग्राहियों को किया सामग्री का वितरण

अखिल भारतीय बिड़िया समाज के कार्यक्रम स्थल पर मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय द्वारा विभिन्न हितग्राहियों को सामग्रियों का वितरण किया गया। जिसके अंतर्गत मछली पालन विभाग से 05 लोगों को आइस बॉक्स, 05 लोगों को मछली जाल प्रदान किया गया। समाज कल्याण विभाग से बीना देवांगन को निःशक्त विवाह प्रोत्साहन राशि दी गई इसके अलावा विभाग द्वारा 01 ट्राई साइकिल और 03 मोटराइज्ड साइकिल प्रदान किया गया। स्वास्थ्य विभाग द्वारा 10 लोगों को आयुष्मान कार्ड प्रदान किया गया। खाद्य विभाग द्वारा 10 हितग्राहियों को पीएम उज्ज्वला गैस कनेक्शन प्रदान किया गया। उद्यान विभाग द्वारा 05 लोगों को मिर्ची बीज का वितरण किया गया। इसके साथ ही राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के तहत 10 हितग्राहियों को डेमो चेक का वितरण किया गया।

नवीनीकरण कार्य के लिए 36.84 लाख, उमेश्वरपुर से पार्वतीपुर खासपारा सड़क का नवीनीकरण कार्य के लिए 47.67 लाख कुल 07 विकास कार्य के लिए 65.84 लाख है। विकासखण्ड 70.15 लाख, विकासखण्ड प्रेमनगर के नमनाकला गोटियापारा से टाकरपारा सड़क का नवीनीकरण कार्य के लिए 78.39 लाख तथा बिलासपुर धनवार रोड से जनाधपुर खासपारा सड़क का

## पाक कला प्रतियोगिता में शारीरिक शिक्षा विभाग ने प्राप्त किया प्रथम स्थान



संवाददाता - अम्बिकापुर, 09 जनवरी 2024 (घटती-घटना)।

सरस्वती महाविद्यालय में हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी पाक कला प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि के रूप में महाविद्यालय समिति के अध्यक्ष सुभाष चंद्र अग्रवाल, व्यवस्थापक बसंत कुमार गुप्ता, कोषाध्यक्ष राज रूप खजड़े, समिति के सदस्य करताराम गुप्ता, ज्योत्सना पालोकर, महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. वीपी तिवारी व अन्य की उपस्थिति में प्रतियोगिता का शुभारंभ किया गया। प्रतियोगिता का आयोजन समस्त

विभागों के बीच किया गया था। कला संकाय वाणिज्य संकाय कंप्यूटर संकाय प्राणी शास्त्र विभाग वनस्पति शास्त्र विभाग शारीरिक शिक्षा विभाग गणित विभाग जिसमें छात्र-छात्राओं ने अपनी सुविधाओं के अनुसार स्वादिष्ट व्यंजनों को तैयार कर मुख्य अतिथियों को पेश किया। विद्यार्थी द्वारा विभिन्न विभागों के बीच इस प्रतियोगिता में सभी विद्यार्थियों ने अत्यंत उत्साह के साथ भाग लिया और अपने-अपने कक्षा की अच्छी तरह से सजावट की विद्यार्थियों ने अपने कक्ष के बाहर रंगोली भी बनाई। जिसने मुख्य अतिथियों का मन मोह लिया।

कार्यक्रम की अगली कड़ी में महाविद्यालय के छात्रों द्वारा मुख्य अतिथियों को विभिन्न विभागों में ले जाया गया और अपने-अपने विभाग का स्वादिष्ट व्यंजन मुख्य अतिथियों के समक्ष प्रस्तुत किया गया जिसने अतिथियों का मन मोह लिया मुख्य अतिथियों द्वारा विभिन्न विभागों में चयन किया गया एवं सभी विभागों की सजा सज्जा एवं सजावट को देखते हुए उन्होंने सभी विभागों को अपनी ओर से प्रोत्साहित किया। सभी अतिथियों द्वारा विद्यार्थियों को उनके अनुशासन व्यवस्था प्रस्तुति स्वाद स्वच्छता के आधार पर अंक प्रदान किया। प्रतियोगिता में प्रथम स्थान शारीरिक शिक्षा विभाग ने प्राप्त किया। द्वितीय स्थान वनस्पति शास्त्र विभाग एवं तृतीय स्थान गणित विभाग को प्राप्त हुआ एवं अन्य विभागों को अतिथियों द्वारा सांत्वना प्रदान किया गया। इस अवसर पर महाविद्यालय के सहायक पर अध्यापक ऋषि सिंह मौना पटेल, प्रवीण गोविंद यादव शर्मा, मलय दास, रंजन द्विवेदी, सुरेश यादव, प्रीति शुक्ला, दीपशिखा सिंह, रितु सिंह, पूजा सिंह, सूरज कुमार, गोविंद यादव, जैकी प्रसाद, अभिनेश चौधरी एवं समस्त छात्र-छात्राएं भी उपस्थित थे।

## "अखिल भारतीय बिड़िया समाज" का हुआ भव्य कार्यक्रम



संवाददाता - सूरजपुर, 09 जनवरी 2024 (घटती-घटना)।

जमदेई, जयनगर क्षेत्र, "अखिल भारतीय बिड़िया समाज" के महासमेलन कार्यक्रम में मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय ने मुख्य अतिथि के तौर पर अपनी उपस्थिति दर्ज करायी। इस अवसर पर कार्यक्रम में बिड़िया समाज के अतिरिक्त संवरा, धागड़, गोड, धनुहार, भुरईया, पन्डे, खेरवार, अर्मानित, कोडा,

बिरजिया देहारी कोरवा, सनसारी उरांव, चिक-चिकवा, मलार, अगरिया इत्यादि जनजाति समुदाय द्वारा मुख्यमंत्री का स्वागत परम्परागत तरीकों से किया गया। अधिकार वॉचट आदिवासी संघर्ष समिति के बैनर तले आयोजित अखिल भारतीय बिड़िया समाज महासमेलन पर मुख्यमंत्री ने कार्यक्रम में उपस्थित जनों को सम्बोधित करते हुए कहा कि हमने शपथ के बाद पहला कार्य किसानों के हित में लिया। मोदी की गारंटी के तहत

किसानों के धान को 3100 रुपये प्रति क्विंटल की दर से खरीद रहे हैं, श्री साय ने कहा कि सुशासन दिवस के दिन 12 लाख किसानों को बकाया बोनस राशि भी उनके खाते में डाली गई। श्री साय ने कहा कि वे जब केंद्र में राज्यमंत्री थे तब लगातार बिड़िया समाज सहित 12 जातियों को अनुसूचित वर्ग में शामिल करने के लिए लगातार प्रयासरत थे। उन्होंने बताया कि लोकसभा व राज्यसभा में इस वर्ग की पीड़ा

व समस्या को संसद में उठाया, तब जाकर आज बिड़िया समाज सहित 12 जनजातियों को विकास की मुख्यधारा में शामिल होने का अवसर मिला। कार्यक्रम में पूर्व मुख्यमंत्री व विधानसभा अध्यक्ष श्री रमन सिंह ने भी उपस्थितजनों को संबोधित किया। उन्होंने कहा मुख्यमंत्री आपके ही बीच के, छत्तीसगढ़ के माटी पुत्र हैं। डॉ. रमन सिंह ने कहा कि सरगुजा

## 500 से ज्यादा पहाड़ी कोरवा बच्चियों की मदद के लिए प्रशासनिक टीम ने बढ़ाए हाथ

- आर्थिक रूप से कमजोर परिवारों की बच्चियों के सुकन्या समृद्धि योजना में खाते खुलवाने कलेक्टर के नेतृत्व में अधिकारियों ने किया योगदान
- बच्चियों को भविष्य में शिक्षा के खर्चों में मिलेगी मदद
- 174 पीवीटीजी बसाहटों में 11 कार्यक्रमों का किया जाना है क्रियान्वयन

जनजाति पहाड़ी कोरवा बहुल बसाहटों में 9 केंद्रीय मंत्रालयों को 11 महत्वपूर्ण गतिविधियों का आगामी तीन साल में शत प्रतिशत क्रियान्वयन किया जाना है। जिसमें संपर्क सड़कें, पेयजल की उपलब्धता, विद्युतीकरण, आवास, बैंक खाते सहित विभिन्न गतिविधियां शामिल हैं। मंगलवार को कलेक्टर सभाकक्ष में पीएम जनम योजना के क्रियान्वयन



की समीक्षा करते हुए सुकन्या समृद्धि योजना के तहत खाते खुलवाने पर चर्चा के दौरान कलेक्टर श्री विलास भोस्कर संदीपन ने कोरवा बच्चियों के खाते खुलवाने में गरीब परिवारों

की मदद करने की मंशा के साथ प्रशासनिक टीम को आर्थिक मदद के लिए प्रेरित किया जिसमें बैंक में उपस्थित सभी अधिकारियों ने हाथ आगे बढ़ाए हैं। बैंक में मौजूद

कलेक्टर सहित 46 अधिकारियों ने 500 से ज्यादा आर्थिक रूप से कमजोर बच्चियों की खाता खुलवाने में आर्थिक मदद की है। कलेक्टर ने कहा कि बच्चियों के परिवारों को इस

योजना के लाभ और इसे नियमित रखने की पूरी जानकारी दें जिससे बच्चियों को योजना का शत प्रतिशत लाभ मिले। इस संवेदनशील पहल में सीईओ जिला पंचायत श्री नून

खर्च को पूरा करने के लिए है। 14 दिसंबर 2014 को भारत सरकार द्वारा अधिसूचित यह योजना माता-पिता को अपनी बेटी की भविष्य की शिक्षा के खर्चों के लिए एक फंड बनाने के लिए प्रोत्साहित करती है। कोई भी व्यक्ति इस योजना के तहत डाकघरों या सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों और तीन निजी क्षेत्र के बैंकों एचडीएफसी बैंक, एक्सिस बैंक और आईसीआईसीआई बैंक की शाखाओं के माध्यम से आवेदन कर सकता है। खाता बालिका के माता-पिता या कानूनी अभिभावक द्वारा खोला जा सकता है। इसके लिए बालिका की आयु 10 वर्ष से कम होनी चाहिए। एक बालिका के लिए केवल एक खाता की अनुमति है। एक परिवार केवल दो सुकन्या समृद्धि खाते खोल सकता है। न्यूनतम निवेश 250 प्रति वर्ष है, अधिकतम निवेश 1,50,000 प्रति वर्ष है। इस योजना के तहत परिवारकता अवधि 21 वर्ष है और ब्याज दर 8 प्रतिशत है।







## संक्षिप्त खेल समाचार

48 वीं जूनियर नेशनल कैरम चैंपियनशिप 10 से 13 फरवरी तक तमिलनाडु के मदुरै में



**जयपुर, 09 जनवरी 2024।** 48वीं जूनियर नेशनल कैरम चैंपियनशिप 10 फरवरी से 13 फरवरी तक तमिलनाडु के मदुरै शहर में होगी। यह प्रतियोगिता ऑल इंडिया कैरम फेडरेशन के द्वारा आयोजित की जा रही है और मदुरै जिला कैरम संगठन इसकी मेजबान है। यह जानकारी देते हुए राजस्थान कैरम एसोसिएशन के अध्यक्ष सूरज खत्री ने बताया कि प्रतियोगिताएं लड़के तथा लड़कियों के 18 वर्ष से कम उम्र तथा युवक एवं युवतियों के 21 वर्ष से कम उम्र के दो ग्रुपों में होगी। राजस्थान से दोनों ग्रुपों में टीमों भेजी जाएगी। राजस्थान के सभी स्कूलों और कॉलेजों को निर्मात्रित किया गया है कि वह इच्छुक छात्र एवं छात्राओं तथा युवकों को भेजें इसके लिए वे राजस्थान कैरम एसोसिएशन के महामंत्री फजल अहमद से संपर्क करने का कष्ट करें। सलेक्शन टायल 20 जनवरी से 25 जनवरी के बीच जयपुर में किया जाएगा। सूरज खत्री ने बताया कि इस प्रतियोगिता के दौरान राष्ट्रीय स्तर के अंपायरों की परीक्षा भी आयोजित की जा रही है इसमें राजस्थान से चार प्रतिभागी भाग लेंगे।

## जर्मनी के लिए विश्व कप जीतने वाले फांज बेकेनबाउर का निधन

**जर्मनी, 09 जनवरी 2024।** खिलाड़ी और कोच दोनों के रूप में जर्मनी के लिए विश्व कप जीतने वाले महान फुटबॉल खिलाड़ी फांज बेकेनबाउर का निधन हो गया। वह 78 साल के थे। जर्मनी की समाचार एजेंसी 'डीपीए' ने यह जानकारी दी। बेकेनबाउर के परिवार ने 'डीपीए' को दिये बयान में कहा, "हमें यह बताते हुए बहुत दुख हो रहा है कि मेरे पति और हमारे पिता, फांज बेकेनबाउर का कल (रविवार) निधन हो गया।" उन्होंने कहा, "हम चाहते हैं कि हमें शांति से शोक मनाने की अनुमति दी जाए और कोई भी सवाल न पूछ जाए।"

इस बयान में हालांकि निधन का कारण नहीं बताया गया। बेकेनबाउर ने 1974 में टीम की अगुवाई करते हुए पश्चिम जर्मनी को विश्व चैंपियन बनाने में अहम योगदान दिया था। उन्होंने अर्जेंटीना के खिलाफ 1990 विश्व कप फाइनल जीतने वाली राष्ट्रीय टीम को भी कोचिंग दी थी।

## अफगानिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने मुजीब, फजल, नवीन पर लगा प्रतिबंध हटाया

**काबुल, 09 जनवरी 2024।** अफगानिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने तीन राष्ट्रीय खिलाड़ियों मुजीब उर रहमान, फजल हक फारुकी और नवीन उल हक पर पहले लगाए गए प्रतिबंधों को संशोधित कर दिया है, क्योंकि खिलाड़ियों ने नरम रुख अपनाया और केंद्रीय अनुबंध कबूल करने की इच्छा जताई। एसीबी ने कहा कि उसने गहन जांच के बाद खिलाड़ियों को अंतिम चेतावनी जारी करने और उनका वेतन काटने का फैसला किया। बोर्ड ने एक बयान में बताया कि संशोधित प्रतिबंध अब इन खिलाड़ियों को केंद्रीय अनुबंध प्राप्त करने और राष्ट्रीय कर्तव्यों और एसीबी के हितों के प्रति उनकी पूर्ण प्रतिबद्धता सुनिश्चित करते हुए फ्रेंचाइजी लीग में भाग लेने की अनुमति देगा। खिलाड़ियों के एसीबी के पास बिना शर्त संपर्क करने और फिर से देश का प्रतिनिधित्व करने की तीव्र इच्छा जताने पर एसीबी ने एक व्यापक जांच शुरू की। एसीबी के बयान में कहा गया है, हालिया घटनाक्रम के आलोक में खिलाड़ियों के शुरुआती रुख का मूल्यांकन करने और



## अभिनेता आर माधवन ने अपनी आगामी फिल्म का पहला लुक किया शेयर



सीरीज 'द रेलवे मेन' में रति पांडे के किरदार से दर्शकों का दिल जीतने वाले अभिनेता आर माधवन ने आगामी फिल्म में अपना लुक शेयर किया है। तस्वीरों में रहना है तेरे दिल में के अभिनेता ने सफेद फॉर्मल शर्ट, नेवी ब्लू पैट, मैचिंग टाई और बेज कोट पहना हुआ है। उन्होंने ब्लैक फॉर्मल जूतों के साथ लुक को पूरा किया और दाढ़ी-मूँछ वाला लुक दिया। माधवन ने कहा, यह मेरी नई फिल्म का लुक है। इस साल चार फिल्में पाइपलाइन में हैं, एक अजय देवगन और एक अक्षय कुमार के साथ है। एक जियो के साथ हिमाव बराबर है। दूसरी विक्रम वेधा है। नयनतारा के साथ टेस्ट और एक तमिल फिल्म अधिरक्षाली है। 153 वर्षीय अभिनेता ने 2022 में रॉकेट्री, द नवी इफेक्ट के साथ अपने निर्देशन की शुरुआत भी की थी। यह फिल्म भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के वैज्ञानिक नवी नारायण के जीवन पर आधारित है। शिव रवेल द्वारा निर्देशित द रेलवे मेन चार-पाट वाली मिनी-सीरीज है। इसमें माधवन, केके मेनन, बाबिल खान और दिव्येंद्र जैसे कलाकारों ने शानदार एक्टिंग की है।



# राष्ट्रपति भवन में 26 खिलाड़ियों को अर्जुन, 5 कोच को द्रोणाचार्य पुरस्कार से नवाजा गया



**खेल पुरस्कार 2023**

राष्ट्रपति भवन में मंगलवार 9 जनवरी को राष्ट्रीय खेल पुरस्कार दिए गए। इसमें 5 कोच को द्रोणाचार्य तो 26 खिलाड़ियों को अर्जुन पुरस्कार दिया गया। 3 लोगों को लाइफ टाइम सम्मान से नवाजा गया। सबसे पहले कोच को द्रोणाचार्य, फिर लाइफ टाइम और इसके बाद खिलाड़ियों को अर्जुन अवॉर्ड दिया गया। क्रिकेट वनडे वर्ल्ड कप में बेहतरीन प्रदर्शन करने वाले फास्ट बॉलर मोहम्मद शमी को अर्जुन पुरस्कार दिया गया। बैडमिंटन की स्टार जोड़ी सात्विक साईराज और चिराग शेट्टी को मेजर ध्यान चंद खेल रत्न पुरस्कार दिया गया। यह जोड़ी फिलहाल मलेशिया ओपन सुपर 1000 में खेल रही है, इसलिए सेरेमनी में शामिल नहीं हुईं।

## घरेलू मैदान पर 9,000 रन और 600 विकेट हासिल करने वाले तीसरे भारतीय बने जलज सक्सेना

**अलापपुड़ा, 09 जनवरी 2024।** केरल के 37 वर्षीय हरफनमौला खिलाड़ी जलज सक्सेना ने मदन लाल और वीनू मांकड़ के साथ एक प्रतिष्ठित क्लब में अपना नाम शामिल किया। वो यह उपलब्धि हासिल करने वाले केवल तीसरे खिलाड़ी हैं। उत्तर प्रदेश के खिलाफ रणजी ट्रॉफी मैच के दौरान घरेलू क्रिकेट में जलज सक्सेना ने 9,000 रन और 600 विकेट का रिकॉर्ड अपने नाम दर्ज किया। उत्तर प्रदेश के खिलाफ सोमवार को समाप्त हुए रणजी ट्रॉफी ग्रुप बी मैच में सक्सेना ने दो पारियों में 152 रन देकर तीन विकेट लिए, जिससे प्रथम श्रेणी, लिस्ट ए और टी20 के लिए उनकी संयुक्त संख्या 602 हो गई। तीनों प्रारूपों में 308 मैचों में 37 वर्षीय ने प्रथम श्रेणी में 6574 रन, लिस्ट ए में 2035 रन और 70 टी20 मैचों में 661 रन बनाए हैं, जो कुल मिलाकर 9,270 रन हैं। 2005 में मध्य प्रदेश से अपना करियर शुरू करने वाले सक्सेना बाद में 2016 में केरल जाने से पहले दिल्ली चले गए थे। घरेलू क्षेत्र में लगातार शानदार प्रदर्शन के



बावजूद, जलज की अंतर्राष्ट्रीय कैप की तलाश अभी रह गई। उन्होंने अपने करियर के 15 वर्षों में 308 घरेलू मैचों में भाग लिया है। 50 विकेट के साथ सक्सेना रणजी ट्रॉफी के 2022-23 सीज़न में सबसे अधिक विकेट लेने वाले गेंदबाज भी बने। ऑलराउंडर की प्रतिभा न केवल उनके आंकड़ों में बल्कि एक तेज गेंदबाजी ऑलराउंडर से स्पिन-गेंदबाजी के उस्ताद में उनके परिवर्तन में भी स्पष्ट थी। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में सक्सेना ने मुंबई इंडियंस, रॉयल चैलेंजर्स बंगलौर, दिल्ली कैपिटल्स और पंजाब किंग्स के लिए खेला है। उनका आईपीएल डेब्यू 2021 सीज़न में दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ पंजाब किंग्स के लिए हुआ और यह उनका अब तक का एकमात्र मैच है।

**शमी ने वर्ल्ड कप में सबसे ज्यादा विकेट लिए**

अर्जुन अवॉर्ड विनर्स में 33 साल के तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी ने वनडे वर्ल्ड कप में शानदार प्रदर्शन किया था। जहाँ भारत फाइनल में ऑस्ट्रेलिया से हारकर उपविजेता रहा। टूर्नामेंट के शुरुआती 4 मैच नहीं खेलने के बावजूद शमी 24 विकेट लेकर टूर्नामेंट टॉप विकेट टेकर रहे।

**सात्विक चिराग के लिए यह साल यादगार, 3 बीडब्ल्यूएफ टाइटल जीते**

सात्विक-चिराग को मेजर ध्यान चंद खेल रत्न पुरस्कार दिया गया। चिराग और सात्विक के लिए 2023 यादगार रहा। उन्होंने एशियन गेम्स में गोल्ड जीता (एशियन गेम्स के बैडमिंटन इवेंट में भारत का पहला गोल्ड) और एशियन चैंपियनशिप का खिताब जीता। इस जोड़ी ने इंडोनेशिया सुपर 1000, कोरिया सुपर 500 और स्विस सुपर 300 के खिताब भी जीते। सात्विक-चिराग वर्ल्ड चैंपियनशिप के ब्राँज मेडल विनर हैं और 2022 के कॉमनवेल्थ गेम्स में भी गोल्ड जीतकर लौटे थे। दोनों को मेजर ध्यानचंद खेल रत्न अवॉर्ड मिला, जो भारत में खेलों का सर्वोच्च सम्मान है।

**लाइफ टाइम (ध्यानचंद अवॉर्ड)**

कविता (कबड्डी), मंजूषा कवर (बैडमिंटन) और विनीत कुमार शर्मा (हॉकी) को लाइफ टाइम (ध्यानचंद पुरस्कार) से नवाजा गया। इस पुरस्कार से उन खिलाड़ियों को सम्मानित किया जाता है जो अपने सम्मान से खेलों में विशेष योगदान दिए हैं। साथ ही जो रिटायरमेंट के बाद भी खेल आयोजन को बढ़ावा देने में अपना सहयोग जारी रखते हैं।

**5 कोच को दिया गया द्रोणाचार्य**

गणेश प्रभाकरन (मलखंब), महावीर सैनी (पैरा एथलेटिक्स), ललित कुमार (कुश्ती), आरबी रमेश (शतरंज) और शिवेंद्र सिंह (हॉकी) को कोचिंग का सबसे बड़ा सम्मान द्रोणाचार्य अवॉर्ड दिया गया।

**तीन कोच को लाइफ टाइम अवॉर्ड दिया गया**

गोल्फ कोच जसकीरत सिंह प्रेवाल, भास्करन ई (कबड्डी, कोच) और जयन्त कुमार पुसीलाल (टेबल टेनिस, कोच) को लाइफ टाइम अवॉर्ड प्रदान किया गया।

**मौलाना अब्दुल कलाम आजाद ट्रॉफी 2023**

गुरु नानक देव यूनिवर्सिटी, अमृतसर (विनर), लवली प्रोफेशनल यूनिवर्सिटी, पंजाब (फर्स्ट रन-अप) और कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय, कुरुक्षेत्र (सेकेंड रन-अप) देश की टॉप-3 स्पोर्ट्स यूनिवर्सिटी रही। अमृतसर की यूनिवर्सिटी को मौलाना अब्दुल कलाम आजाद ट्रॉफी दी गई।

## श्रीलंका और आयरलैंड के खिलाफ सभी प्रारूपों की श्रृंखला खेलेगी अफगानिस्तान

**काबुल, 09 जनवरी 2024।** अफगानिस्तान राष्ट्रीय क्रिकेट टीम ने श्रीलंका और आयरलैंड के खिलाफ सभी प्रारूपों की श्रृंखला में भाग लेगी। अफगानिस्तान ने 2 फरवरी से 18 मार्च के बीच होने वाली दो अलग-अलग सभी प्रारूप श्रृंखलाओं की घोषणा की है। टीम पहले 2 से 21 फरवरी तक एकमात्र टेस्ट, तीन वनडे और तीन टी20 मैचों के लिए श्रीलंका का दौरा करेगी। फिर, 28 फरवरी से 18 मार्च तक यूएई में इतने ही मैचों के लिए आयरलैंड की मेजबानी करेगी। अफगानिस्तान का श्रीलंका दौरा 2 से 6 फरवरी तक कोलंबो के सिंहली स्पोर्ट्स क्लब क्रिकेट ग्राउंड में एकमात्र टेस्ट मैच के साथ शुरू होगा। इसके बाद 9, 11 और 14 फरवरी को आर प्रेमदासा अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में तीन वनडे मैच खेले जाएंगे। जबकि, कोलंबो में तीन टी20 मैच 17, 19 और 21 फरवरी को दाबुला अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में खेले जाएंगे। अफगानिस्तान क्रिकेट बोर्ड के सीईओ नसीब खान ने अगले कुछ महीनों के लिए अफगानिस्तान के एक्शन से भरपूर सीज़न पर खुशी व्यक्त की। जो जून में कैरोबियन और यूएसए में आगामी आईसीसी पुरुष टी20 विश्व कप के लिए टीम की पूरी तैयारी में मदद करेगा।



